

Венский бал под сводами Дворца Независимости



Такого количества смокингов и кринолинов новогодний Минск давно не видел. Первый в истории суверенной Беларусь Венский бал только завершился, но уже успел войти в историю и занять свое место в программе столичных великобелорусских мероприятий.

Сегодня Венский бал – неповторимое и ценное достояние мировой культуры, включенное в Список нематериального культурного наследия ЮНЕСКО. Строгий дресс-код, обязательная танцевальная программа и чрезвычайный протокол: на протяжении многих лет значимость Венского бала подчеркивает целый ряд условий. Платья в пол и фраки, оркестр и живая музыка, распорядитель и танцмейстер и, конечно, первый полонез в исполнении дебютантов бала. В этом году к мировым столицам, принимающим на условиях ЮНЕСКО Венский бал, впервые присоединился Минск.

Полагаю, возрождение бальной культуры в Беларусь было лишь вопросом времени. Наши земли издавна славились богатыми танцевальными традициями. На грандиозные балы князей и магнатов ВКЛ съезжались титулованные гости со всей Европы. Знаменитые гродненские редуты, светские рауты в Несвиже, Коссово, Ружанах – традиции, в которых знало толк все наше дворянство, когда-то перечеркнуло время... Спустя годы о танцевальных наследии предков вспомнили вновь. В прошлом году при поддержке Президента во Дворце Независимости прошел первый Республиканский новогодний бал. В нынешнем сезоне формат праздника чуть изменили: с помощью австрийских коллег и дипломатов специально к Венскому балу в Зале торжественных заседаний Дворца Независимости воссоздали атмосферу середины XIX века.

Каждой даме – по галантному кавалеру, каждой паре – по танцу с историей. Танец – основа любого бала. Церемония Венского бала строго регламентирована. Обязательны два отделения. Первыми на паркет выходят дебютанты – согласно традиции именно они начинают бал под звуки полонеза. Под аккомпанемент Президентского оркестра в первом танце закружились семь десятков пар. Все они лучшие из лучших. Студенты и старшеклассники, победители предметных олимпиад и те, кто добился значительных успехов в спорте, творчестве, научной и общественной деятельности. Продолжился вечер вальсом. Свою спутницу закружил в танце и Александр Лукашенко. На паркет также вышли председатель Совета Республики Наталья Кочанова, Премьер-министр Сергей Румас, Глава Администрации Президента Игорь Сергеенко и многие другие гости праздника.

Юлиана ЛЕОНОВИЧ.

leoniach@list.ru